
Ο Δρ. Αλέξανδρος Μανθάς είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και κάτοχος 

πτυχίου της Σχολής Επιστηµών Υγείας του Πανεπιστηµίου Δυτικής Αττικής. Απέκτησε τον 

τίτλο της Γενικής Χειρουργικής µετά από 6 έτη θητεία στο Γ.Ν. ¨Η ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ¨, 

όπου εκπαιδεύτηκε στις αρχές της Γενικής και Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής, στην 

επείγουσα και συνήθη Χειρουργική Παθολογία και στη µετεγχειρητική παρακολούθηση του 

χειρουργικού αρρώστου σε επίπεδο Μονάδας Αυξηµένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ.), δίπλα 

στους δασκάλους του κ. Μ. Γλυνάτση και κ. Α. Λιάπη και στον δάσκαλο και πατέρα του κ. 

Χ. Μανθά, που αποτελεί για εκείνον φυσικό πρότυπο. Στα πλαίσια της ειδικότητας του 

υπήρξε εκπαιδευόµενος στην αγγειοχειρουργική στο Γ.Ν.Α “ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ” και στη 

γυναικολογική ογκολογία στο Π.Γ.Ν.Α. ¨ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ¨. Μετά το πέρας της ειδίκευσης του, 

υπηρέτησε ως ειδικευµένος γενικός χειρουργός σε βαθµό Επιµελητή Β’ για 2 χρόνια στο 

ίδιο νοσοκοµείο, όπου συµµετείχε σε πλήθος µεσαίων, βαρέων και εξαιρετικά βαρέων 

επεµβάσεων Γενικής και Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής, σε επίπεδο επειγόντων και 

τακτικών περιστατικών. Παρουσίασε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και συµµετείχε ενεργά στην 

εκπαίδευση νεότερων ειδικευόµενων ιατρών και φοιτητών. Συνέχισε την πανεπιστηµιακή 

µεταπτυχιακή του θητεία στη σχολή Οικονοµικών, Επιχειρησιακών & Διεθνών Σπουδών 

Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Πειραιώς, όπου µελέτησε και ασχολήθηκε µε το κοµµάτι 

της Οικονοµικής Διαχείρισης και Διοίκησης Μονάδων Υγείας και την καινοτοµία στην υγεία. 

Η χειρουργική του µετεκπαίδευση υπήρξε στον τοµέα της Χειρουργικής Ογκολογίας στην 

Πανεπιστηµιακή Χειρουργική Κλινική του ¨Γενικού και Ογκολογικού Νοσοκοµείου Κηφισιάς  

(Γ.Ο.Ν.Κ.) - ¨ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ¨, όπου υπηρέτησε συνολικά για 3 χρόνια ως 

ειδικευµένος γενικός χειρουργός σε βαθµό Επιµελητή Β’. Στα πλαίσια της θητείας του στο 

Ογκολογικό Νοσοκοµείο της Κηφισιάς έλαβε µέρος και διεκπεραίωσε µεγάλο αριθµό 

ογκολογικών επεµβάσεων και συµµετείχε στην καταπολέµηση και αντιµετώπιση ευρέος 

φάσµατος κακόηθων νεοπλασµάτων (στοµάχου, ήπατος, χοληφόρων, παγκρέατος, 

παχέος εντέρου, οισοφάγου, θυρεοειδούς, µαστού, µήτρας & ωοθηκών, ουροποιητικού, 

επινεφριδίων και σαρκωµάτων). Στους κόλπους της Πανεπιστηµιακής Χειρουργικής 

Κλινικής συνεργάστηκε και εκπαιδεύτηκε δίπλα στον Καθηγητή κ. Ι. Κακλαµάνο και είχε την 

τύχη να συναντήσει, να συνεργαστεί στενά και να εκπαιδευτεί στο πλευρό του µέντορα του 

Καθηγητή κ. Θ. Μαριόλη - Σαψάκου. Διατελεί υποψήφιος Διδάκτορας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών και Επιστηµονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου 

Ανατοµίας - Επαυξηµένης Πραγµατικότητας, Τεχνητής Νοηµοσύνης και Ψηφιακής 

Ανατοµίας του τµήµατος νοσηλευτικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών, υπό την καθοδήγηση 

και τις διδαχές του Καθηγητή κ. Θ. Μαριόλη Σαψάκου µε τον οποίο συνεργάζεται σε 

επιστηµονικό, ερευνητικό, εκπαιδευτικό και επαγγελµατικό επίπεδο. Έχει συµµετάσχει 



στην συγγραφή και δηµοσίευση πολυάριθµων επιστηµονικών εργασιών στον τοµέα της 

γενικής χειρουργικής και χειρουργικής ογκολογίας µαζί µε το συνάδελφο και συνεργάτη του 

Θ. Πιπέρο και έχει λάβει µέρος σε µεγάλο αριθµό συνεδρίων στο εσωτερικό, 

πανευρωπαϊκά και διεθνώς. Διατηρεί ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην εκπαίδευση νέων 

συναδέλφων και φοιτητών, δραστηριοποιείται ενεργά στη µελέτη της ανατοµίας, τη 

σηµασία των εµβρυϊκών πλάνων, ανατοµικών πεδίων και παραλλαγών στην χειρουργική,  

και εργάζεται για την εξέλιξη της σύγχρονης χειρουργικής και χειρουργικής ογκολογίας µε 

τη χρήση σύγχρονων υπολογιστικών λογισµικών και µέσων επαυξηµένης 

πραγµατικότητας, µε σκοπό την βέλτιστη παροχή υπηρεσιών υγείας ολισθικά και 

ανθρώπινα. Είναι συνεργαζόµενος µε τον Όµιλο Υγεία, και εκτελεί τα χειρουγικά του 

καθήκοντα στις κλινικές Μητέρα, Ιασώ και Mediterraneo και το Ευγενίδειο Θεραπευτήριο.


